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Exercicel (6 points) :
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Calculer les réactions en A et B
b) Calculer les réactions d appui du porte -a-faux
Wimax
A = mm X
A
/ g
N L

W =W ax sin(m x/L)
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Exercice 2 (4.5 points):

a) Une structure supporte une section du toit d’un petit édifice (voir figure). Sachant que la tension
du céble BDF est de 150 KN, déterminez la réaction & |’encastrement E.
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Exercice 3 (6.5 points):

a) Déterminer la force interne de chacun des membres du treillis illustré.

b) Calculer les réactions en A et B

Articulation
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Exercice 4 (3 points) :

La masse du cube est 200 Kg (voir figure). Déterminer la tension dans le cable CD.
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Exercice 1 :
4m

m-:'

Ay 3m By

Calculons d’abord les résultantes :
Calcul de R1 :

Bl =4x3=12EN
Point d’application : x1 = 4 + 3/2 = 7,5 m de point A
Calcul de R2 :

1
R2 = (10—4)><3><E=9kN
Point d’application : x2 =4 +§ = 5mde point A
Calcul de R3 :
1
R3 =(8_2)X4XE: 12 kN

Point d’application : x3 = 2 X g = g mde point A

Calcul de R4 :

R4=2X4=8kN
Point d’application : x4 = 2 m de point A
Les réactions :

8
ZMA=O < ByX7—RIX75-R2X5-R3Xz—RAX2
= By = 26,14 kN
Y B =0 ©Ay+By—R1-R2-R3-R4=0

b/
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Wmax

oy

Y

A

W = W sin{m x/L)
Calcul de la résultante :

L 5 %
R =f Wdx =f WhaxSin(mr—)dx
0 0 =

i . g Y
R= ;;?z{ E-'“mm"smt
L :

7 E=0.L};
J
2 Wmaxl

T

=

Exercice 2 :
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Diagramme du corps libre. On teace le dingramme du corps libre
de la structure et du cible BDF. On représente Ia réaction au point £ par
les composantes E,, g, et le couple Mg, Les autres [orees en présence
agissant sur le corps lihre sont Ies quatrs charges de 20 kN et la tension
agpiiguée a l'extrémité du cihle an pomt F

Lquations d'équilibre. Sachant gqne

DE = VEFmE + (B = 7.5 m, tm éerit

L3F, = E=+éf::-{3_5fl KN) = 0

E.= 900 kN E.=00kN«—
+13F, = 0: E, — 4(20kN) - f_ﬁ (150kN) =0

B= +200 kN E,=200kN 1 <

SNEME = D:  (2OKN)T2m) + (20 kN)K5 4 m) + (20 KN)E,5 m)
e .
+ (0KNNLE m) ~ = (150 kN)(4,5 m) + 3 =
73 :

Mp= +IBOGKN -m My =IS00kN-m7 =

Exercice 3 :
DCL global :

ZMC=0=>1,92><(3+4,5)—By><4,5=0
= By = 32 kN
ZFy=O<=>By+Cy—1,92:0
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= (Cy= —1,28kN
przoﬁomo

(1):ZFx=O@BC—BA><cosa=O

(2):ZFy=0(=By+BA><sina:=0

4
tana :-?: = a =53.13
-B
(2) =:BA=""2=_4kN
sina
(1) = BC = BA X cosa = —2,4 kN

(3):zﬁx=0

& AC X sinf
+ BAX sinfF =0

3
tanf = 7 = [ = 36,86

7,5
—BA X sinf3

(3) = AC = o

= 2,72 kN

b/ DCL global :
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(1):2Fx=0{=>RAh'_RBh={]
(2):ZFy:U(:)RAT_,JrRB,,—Pl—Pz:(}
(3):ZMA=0(z>—R3hXh+RBv><L—P1Xa1—P2><a2=O

Il faut chercher une quatri¢éme équation, donc on fait un DCL local sur la partie CB et on
obtient :

O )y st

Cy
D.C.L. partiel

(4):ZMC=O

< —Rgp X (h + h')

L
+RB”X§
—P,x(a;—ap) =0
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restart;

egil = Rah — Rbjh= 1)
equl = Rav+ Rbv — P — P2=1
eguf = Rbv-L — Rbh-h— Pl-al — P2-a?=0;
oqut = E2L _ Rbh. (k4 H) — P2-(a2 — ac) =0
egul = Raoh— REh=10
sgu? == Rev+ Rbv — PI — PZ=0
egu3 == Rbvl — Plal — P2a2 — Rbhh=10

Rbvi
3

egud = —Rbh{h+ H) — P2{a? —ac)=0
solve( Legus, eguzd}), {Rbv, RBR)Y:
. 2LP2a2 —2LP2ac—Pinll— P2a2l Rl 2(HPlal + HP2a2 + Plalh+ PZach) |
ZHL+2Lh—hi 5 2HLA+2Lh— ki

Cherchons les réactions au point A :
Rah= - 2LP2a2 —2LPRar— Plall— P2all
= 2HL+2Lh— hi

L 2HL+2Lh— kil

Exercice 4 :

¥

I
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0 0,125 B
b= 0,3) et-D=[ 0 donc CD = 0,1257— 0,37+ 0,4 k
0 0,4

et CD =+/0,1252 + 0,32 + 0,4% = 0,515
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?—TA_‘—TE

5 0,1257—0,37+ 0,4k
=T=sT
0,515

Afin de trouver la tension, on calcule la somme des moment suivant ’axe Ox :
ZM0x= 0=03xXTz—-02xXW =0 avecTz=0,776 X T
02xW 0,2 x 200 x 9,81
T03%0,776 0,3 x0,776

) = (0,242 x T) 1 — (0,582 X T)] + (0,776 x T)k

=T = 1685,56 N
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